
[Fegnap nagy csata vivatatt. Egy hadál­
lást ostromolt két ezred ; az angol caapa. 
lók támadása folyton gyengébb lett a végre 
S ányteleuek voltak meghátrálni a a nyert 
Dozicziókat elhagyni. Az öaazea hadak 
Lerpnu felé vonultak össze a onnan ki­
törik figyelemmel a fölkelők mozdula­
tait. —

— Konstantinápoly, deczember 17,
Itíint hirlik, az albán liga vezérei Muk- 
lár pasához azon határozott nyilatkoza­
tukat küldték, hogy missióját hallatlan 
Irőszakoskodásnak tekintik s az első lé- 
liésnél, a melyet Montenegró rablási vá- 
lyának támogatására fog tenni, ellenség­
képen fognak vele elbánni.
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adatik :

Hcsenkranz és Güldenstem.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

jldeigl. felelős -zerkesztő : Grünvald József.

|z első debreczeni árverési intézetben

edden f. h(i 23-káa árverés tartatik; lévén 
fcdig ezen tiziet rövid idő múlva végkép fel- 
Igyandó a benne lévő tárgyaktól minél há­
trább szabadulnia kell, s igy csak régibb 
fgy fog elárrerelietni, u. m. arany ékszerek, 
|fi<t nemnek, arany és ezüst órák, keleti 
löngyök, sorsjegyek, tajtpipák, látcsövek, 
lvolverefe, puskák, férfi és női ruhák, bun- 
|k. kendők, szövetek, csizsmák, czipők, fe- 

asztal és ágynemüek, varrógépek, tükrök, 
Ipek, mozsarai, vasalók, gyertyatartók stb.

Az eiárverelendő tárgyak jegyzéke az 
kérést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
lai megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgvaikról 
lí ed i:g nem gondoskodtak, hogy azt minél 
Imarább tenni el ne mulasszák ; mert ellen­
iben magoknak tulajdonítsák, ha ezen tár­

ak bármi áron fognak elárvereltemi.

CLiCSÓ

ünnepi ajándékok!
Jumas Sándor érdekesebb regényei
|kötet 39 forint 60 krajczár helyett, most csak 

19 forint 60 krajczár.

lyanaz kötve, 23 félvászonkötésbe (vörös vá­
szonhát aranyozássál csak 28 forint.

Igvüjtemény tartalma: gróf Monte-Cínistó 
1 kötet 3 frt 60 kr — Margit királyné 6 
két 1 frt 80 kr. — A mousoreani hölgy 8 
[let 2 frt 40 kr. — A negyvenötök, 8 kötet 
frt 40 nr —-A három testőr 6 kötet 1 fo­
lt 80 kr. — Hnsz ér múlva. 8 kötet 2 frt 

kr. — Bragelonne gróf 18 kötet 5 forint 
kr. — Minden regény külön is kapható. 

Imeritő kónyvjdgyzékek kívánatra ingyen és 
bérmentve.

Butái est,
egyetem-u. 2. se. a.

Dülrowsiy és Mb
könyvkereskedése.
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Előfizetési árak:
Helyben éa postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes »ám — e 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer* 

készt őségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és i§. G8ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébtttt a postahiva*

2a v- tnlok utján. X-----------------------------------4

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZ8A-60ASZATI HÍRLAP.

Jk debreeeen-rhlékl „filgfetíenségl párl»
Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. '

Hirdetési dij:
Othasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint siiutén terk» 
izbeli hirdetések, alku aza^int a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér^en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Boldog a kit sokan szeretnek.
Debreczen, decz. 20. 

Szeretünk mi mindenkit, csak

hogy a szeretet gyökerét még alantabb 
ássa. Haynald bibornok és Schmerling 
lovag szeretetteljesen versenyez a köz- 

ket is úgy szeressenek mások, mikéTa jÓlét «^'mozdításában. B°ld»g vagy nem

hogy mi kívánjuk, hogy szerettessünk. 
— A Tisza-kormányzat által létesített 
adóbehajtási rendszer, midőn a megbízott 
közegek annyira szeretik a más vagyo- 
nát, hogyne indítana minket a legbensöbb 
felebaráti szeretette ?

Ezen adóbehajtási módozat uj esz­
mék gyümölcse, ez uj eszméhez a kor­
mányzat kakasüllőjén újabban fölágas­
kodó tehetségek igyekezték tetté érlelni.

A kik mindent szeretnek, senkit sem 
szeretnek.

■Az a szeretet, mellyel a társadalmi 
élet iránt általában s annak kiváló alak­
jai iránt különösen viseltetünk, egészen 
különbözik a politikai érdekszeretettől. 
Mert mig amaz, vagy amazok iránt lel­
kesülünk a nélkül, hogy szellemi erőlte­
tést szenvednénk, hogy csak megérez- 
nők is hogy szeretünk ; addig ez utóbbi 
szeretető lebilincseli kezünket, lábunkat, 
le minden tehetségünket.

A társadalmi életben a szeretet, mint 
mindennapi esemény föltünést sem kelt, 
a vőlegény szeretetét ki merné mérlegel­
ni ? hisz az annyira egyéni, hogy az álta­
lános szeretet eszméjében mosódik el, pe- 
«“!& gyakran a látható, a kimondható, a 
képzelhető anyagi világnál többet ér.

A politikai életben a szeretet csak 
a szerint nyilvánul, a mint a pártok több­
ségének napja vagy erősebben, vagy lá- 
gyabban világit.

Sokan szeretik a Tiszakormányza- 
tot, mert még napja fon van, mert még 
azon financziális nyugdijsugárokat, me­
lyek a " ‘

zetem, mert igen sokan szeretnek !

A delegácziók ülései megnyíltak. A de­
legátusok hajlongtak egy darabig, czifra szó­
noklatokban ecsetelték a „reájuk váró fontos 
feladatot“, s aztán majd csak elvégzik már a 
többit.

Háború. Az albán törzsfőnökök decz. 
15-iki gyűlésén Gnsinjében kimondatott, hogy 
az albánok fegyveresen állnak ellent Monte­
negrónak ha ez Plavát ós Pnsinjét megakarná 
szállani. Ali bey elnök kimondván az albán 
nép határozatát, mely szerint a porta kiáltvá­
nyát a fegyverletételre vonatkozólag visszauta­
sítja. —

— Az angolok nagyon meg vannak akadva 
Afgánisztánban. — A kabuli fölkelők 60 ez­
ren vannak s épen csatára készülnek.

A báli idény előtt.
Debreczen, decz. 18.

Tikkasztó nyári hőség elől kies vidékek 
fürdő helyeire siet az élvezetek után kapkodó 
vagyonosabb osztály ; fájdalom, nem is hazai, 
de külországok élvezeteire költik el nehezen 
megszerezhető ezreit a föld termékének ; a 
kellemesebb őszi napok közeledvén, otthonukba 
viszszatérnek, s ha nem is egyedüli, de némi 
élvezetet Thalia templomában keresnek a ma­
gas aristokratia tagjai, a szegénységre ónsuly- 
lyal nehezedő téli napok ridegségét vadászati 
sport elűzi élvek után sdvárgó homlokukról. 
Nagy hajtóvadászatokat rendeznek, a melyeken 
a kopók, vizslák szerepét az Isten képére te­
remtett szolga nép, a földhöz ragadt szegény 
ember ölti magára. Megszólal a vadász kürt s 
hajrá, fut a hajtó sereg, hogy zsarnok kegy­

zik, a mely az insdges keblekből minden lép 
ten-nyomon előtör.

Czélunk nem az, hogy az élet virágában 
levő fiatalságot ama sötét kép előlüutetésével 
megfosszak azon ártatlan örömök élvezetétől, 
a mit egy fesztelen, lelkesedéssel párosult so­
lid mulatság nyújtani képes, — csak arra ki 
vánjuk a családanyák és családfők figyelmét 
felhívni, hogy ne terjeszkedjenek túl a sz 
rénys. igényein, ne akarjanak kölcsönzött bá­
jakat halmozni leány gyermekeikre, hanem 
középszerűséggel megelégedvén, a természetes 
alapra helyezkedjenek, a mit ha mélyen szi­
vükbe résre, betiiszerinti értelemben valósítani 
szent elhatározásukká válik : biztosítjuk, hogy 
ke.esebb költséggel, sokkal szebb élvezetet 
fognak találni a téli mulatságokban, sokkal 
több nemes érdekeltséget fognak felkölthetni a 
jobb érzésű férfinembelieknél, a kik végre is 
megtudják becsülni a való nagyságot!

Mily szép látvány tárulna szemeink elé, 
ha minden szép leány saját alkotta remekét 
öltené magára, ha hazai, sőt e nemes város 
iparosainak remeke díszítené termetüket. Higy- 
jék el, a megtakarított forintokból sok szegény 
éhezőnek fog telni, a mellett, hogy több mu­
latság emlékét zárják sziveikbe, — megteszik 
mindazt, a mivel a hazának tartoznak.

(B. a)

-, , ne hány évig átszolgált hivatallal I üráuak'fegvver” csöTe elé csőditse a
járnák, érzik hátukon melegedni. Midőn isiéből fölriasztott félénk vadakat, a vérszom- 
a tÜZ kialudt, hol a meleg? Ijazó vadász kójörömmel gyilkolja a védtelen

A jelenben uralkodó kormányzat sa-'jószágokat, mit gondol ő arra, mint fáj a sze- 
jat lettentartása szempontjából igyekszik 
ezt a szeretet melegét sugározni, igyek­
szik az általa felhasznált egyéneket a 
szeretet talajára állítani.

Ne legyen panasza az osztrák-ma­
gyar államban senkinek. Aki panaszko­
dik, nem szeret, a ki nem szeret, nyug­
talan. Nyugodt s szeretetteljes nyugdíja­
sokra van szüksége a jelen kormányzat­
nak, mert ezen férfiak másokat is sze- 
retetre buzdítanak a fenálló hatalom 
iránt.

)ániel örökösei könyvnyomdájában»

Ne mondjuk ama közpéldabeszédet: 
:iegy bolond százat csinál“, hanem csak 
arra vagyunk bátrak hivatkozni, hogy 
mint Bocskai korában csak egy Illyés- 
házi kellett, úgy a modern alkotmány 
korában csak egy Tisza Kálmán kell.

Hogy azon időben mi vége lett Bocs­
kainak, — miután a bérencz Kátai Mi­
hály — saját embere — megmérgezte 
— a történelem már beszámolt vele. Ha­
nem hogy mi vége leend a 67-es alapon 
nyugvó magyarországi alkotmánynak, — 
annak az ellenzékiből fusionált kormány­
párti Tisza a megmondhatója.

A delegatiónak nevezett intézmény 
eleinte a nagy szeretettől áthatva csak 
egymásnak mondá meg az igazat, ma 
már egy korona tekintélye is szükséges,

á dDEBrecieh" tíBG2 í j a.

Sapalaoa magán élets.
— Regényes korrajz. —

III.
(40.

E körülmények között, Lajos Napoleon 
aljas hírvágya, mely őt arra vette, hogy be­
leavatkozzék ez ügybe, alig említésre méltó 
eredményt hozott részére. De magában, véve, 
anyuylra jelző e dolog, hogy abból felismer­
hetjük, miszerint a piszkos pénzvágy, 
Napoleon-caalád minden tagjára 
gadva, ezen ember jellemében is, 
kálómmal viszaza tükröződik.

A tolvajok közöl, kik az esküdtek előtt 
megjelentek, Guerin, egy lakott házba való 
betörés által elkövetett tolvajságért, C a r- 
Pentiér és Grellet tolvajságért és külön­
böző hamisításokért, Párod tolvajságbeli bö- 
88a réaz ess égért, vád alá helyeztettek, és mint 
gondolni lehet, több évi börtönre bűntetteitek.

Egy sokkal tartalmasabb eset a eguta 
Ktosabb, legbüntetésreméltóbb hírvágyra nézve,
Ifiplirnl T XT__ 1__ — nMallrnddi h&tÄlQl3t “I*

fel, mi-

gény állatnak is, ha elveszik tőle a mi neki 
legdrágább az életet.

A vadász sport egyhangúsága után a 
farsangi mulatságok sorjában 41 önfeledten, aki 
jobb sorsra érzi magát hivatva! Százak, sőt 
ezrek vándorolnak ki Becs, Berlin s főleg Pa­
ris világ városok divat termeibe, hogy Terp­
sichore isten asszony bájaival elhalmozva, an­
nál sikeresebben gyakorolhassák a (mainap 
lábra kapott „szemfény vesztés mesterségét !u

Külföldre fecsérlik honunk leányai báli 
öltözékeik kincseit, mellőzik a hazai ipart, sa­
ját szülővárosuk tehetséges iparosait, — mert 
nézetük szerint hozzájok nem méltó az olyan 
készítmény, a mire ujjal mutatnának, hogy ezt 
N. N. jeles ruhaszabász készité, habár kiálli 
tás tekintetében Páris készítményével is kiál- 
laná a versenyt! Ez szomorúé jelenség! Lea­
lázó az iparra, megrontója a nemes verseny­
nek s szégyenitő a nemzetiségre nézve is!

Ideje volna, hogy magunkba szálljunk s 
figyeljünk az idő vészes jeleire?! Megnehezült 
az idő viharos járása felettünk ! Hűtőién lett a 
természet saját törvényeihez, a legnagyobb el­
lentétességek váltakoznak egymást követve. 
Hütelen lett az anyaföld az emberhez, nem 
termi meg a legszorgalmasabb munka a hozzá 
fűzött reményeket, — a bevetett mag alig té­
rül vissza. S mégis a társadalom egy nagy ré­
sze, vakon rohan a könnyelmű élet Örvényébe. 
Szem elől téveszti a mindenfelől feltorlódó ve­
szélyeket s önvesztét keresve, siet élni, élvezni 
s végre dicstelenül elesni! — Gryászos végzet ! 
Nem illő gondolatok a báli saison előtt. De 
látva a köznyomort, a külföldet épen úgy, mint 
hazánk legtöbb vidékeit sújtó, egymást érő 
csapásokat, a levegő jajkiáltásoktól visszhang-

Debreczen, decz. 20. Sürgős
megoldásra váró ügy iránt kérelmez­
nek városunk üzletemberei. A debreczeni ipar- 
s kereskedelmi kamara utján felfolyamodás 
intéztetik a földm.-, ipar- s kereskedelmi mi­
nisztériumhoz aziránt, hogy a délutáni órák­
ban Budapest felől megérkező levélpostai 
anyagot és hírlapokat egy külön, egy lovas 
cariol kocsi a vonat megérkezte után azonnal 
a postahivatali épületbe szállítsa, mint ez N.- 
Varadon már egy évtized óta rendszere­
sítve s életbe léptetve van.

Ezen intézkedés által gyorsabban jutha­
tunk levelezéseinkhez s még as esti órákban 
teljesíthetjük a megrendeléseket. — Állami 
érdekek is sürgetik ezen kedvezmény megada- 
tásat, minek mozgósítás esetében nagy horderőt 
tuiajdonitunk ; a hivatalos katonai levelezések 
gyorsabb kézhez juttatása, az államnak is ér­
dekében fekszik. — A polgárság ügyének elő­
mozdítása, a sokszoros érdekek ápolására való 
tekintetből várjuk, hogy jelen kérelmünk felsőbb 
helyen sikeres megoldást fog nyerni.

tes és szives szolgálatot, melyet nemzeti ezé- 
lok után törő oly nagy társasággal szemben 
mint a magyar orvosok és természetvizsgálóké 
— hazafiul kötelességnek neveznek.

De Debreczen 1841-óta — mióta ez a 
társaság fenn áll, — még nem gondolt arra, 
hogy mily sok megye, mily sok kis város meg­
előzte őt ezen a téren.

Legközelebb ez ügyben a nyolczadfél 
ezer lakossal bíró Szombathely város tüntette 
ki magát, melynek polgármestere azt írja a 
magyar orvosok és természet vizsgálók XX-ik 
vándor gyűlése volt elnökéhez, hogy „azon ér­
tesítés miszerint a XXI-ik nagygyűlés szék­
helyéül Szombathely választatott — Szombat­
hely város képviselő testületé által a f. évi 
October 16-án tartott közgyűlésben általános 
Örömmel fogadtatván ezen szives megtisztelte­
tés feletti örömének jegyzőkönyvileg leendő 
kifejezését is elhatározá s e város közönsége 
a szives fogadás iránt lehetőleg intétke Ini ked­
ves kötelességének ösmerendL* —

Számos ehez hasonló eset után Debra - 
czennek is dicséretére fog válni a példa köve - 
tóse. —

Nem is gondoljuk, hogy valaki jónak 
látná elfojtani azt a tervet, melyrt holnap a 
debreczeni orvos-gyógyszerész egyesület széles 
körű eszmecsere tárgyává eend hogy t. i. a 
város törvényhatósági kö"0yülése kéressék fel 
az említett vándorgyűlésnek 1882-re ide hívá­
sára. —

Azt sem gondoljuk, hogy akadnának, a 
kik elejtendőnek vélnék az ezen lépéssel kap - 
csolatba hozott Monographia megírásának ter­
vét. —

Azonban a jövőt nem tudva: bizonyta­
lanságban és egyúttal a legnagyobb érdeklő­
déssel várjuk a holnapi értekezlet kimenete­
lét. —

zott nép, ha még éjjeli háló szobájában ka­
tona által, katona revolverrel gyilkoltatik le ? 
Feleljenek meg erre az illetők.

-- BUDAPESTI HÍREK. — Nemes tett. A
«Független Hírlap“ kijelenté, hogy a munka 
kakereső szegények hirdetéseit ingyen közli. — 
„Kossuth“ czim alatt társadalmi hetilap indul 
meg újévkor Brankovics Gryörgy szerkesztése 
mellett. — Több polgár elhatározta, hogy 
gyűjtés utján Novi-Bazárban sinlődő katoná­
inknak karácsonyi ajándékot fog küldeni. Már 
öszsze is gyűlt egy csomó szivar és bor. — 
Az Ínség. Az utczán egy fiatal timár-legényt 
találtak félig eszméletlen állapotban. Magához 
jővén, a szerencsétlen előadta, hogy már több 
nap óta nem evett.

— VIDÉKI HÍREK. - Győrben „Hazánk“ 
czim alatt újévkor hetenkint kétszer megjele­
nő lap indul meg. — Gyilkos. Ssászrégenben 
egy fiatal ember bement Dillmont kereskedő 
boltjába, és azt agyonütötte. Az árvíz. Békés- 
megyében már eddig busz hold főidet árasz­
tott el. — Hatezer hordó bor. A mult 1 éten 
svájezi és franczia borkereskedők látogatták 
meg Miskolczot, és mintegy 6000 hordó bort 
vásároltak Össze.

X Munkát, nem alamizsnát czim alatt a 
„P. N.“ legutóbbi száma azon életre való esz­
mét pandité még, hogy a ,melegedő szobák* 
helyett jobb volna munkanélküli tisztességes 
iparos családok számára munka bejelentési hi­
vatalt rendezni be. Ekép a munkások munkát 
kapnának; a csavargók számára pedig ott len­
ne a kényszer dolgozó ház.

A legújabb botrány.
Budapest, decz. 19.

földhitelintézete ügyé- 
17-én megindit-

A kisbirtokosok 
a fenyitő vizsgálat e hó

A holnapi értekezlet.

Debreczen, decz. 20.

mely a 
fel van ra- 
minden al-

tóelyel Lajos Napoleon uralkodói hatalmát 
•tikmányolta, épen akkor fedeztetett

aun u, a torvenyuozo lenutet ioo<-ki mesé­
inek megnyitása alkalmával, nehány pompás 
phrassissal, igazságos voltáról, tesz említést.

l(Ezen trónbeszéd, mely a maga idejében, 
aFrancziaországot illetőleg kifejtett fényes pénz­
ügyi helyzet miatt feltűnést okozott; de már 
a követkézé évben, szomorú megczáfolást szen­
vedett ; igy hangzott:

„Senator uraim ! képviselő uraim I 
„A múlt évben, az isteni oltalom felhis 

vásával végződött beszédemben kértem őt, 
hogy törekvéseinket, az emberiség és polgá­
risoddá érdekeinek leginkább megfelelő érte­
lemben vezérelje. Úgy látszik, hogy e kére­
lem meghallgattatott.“

„A béke aláíratott és a részletes nehéz­
ségek, melyek a párisi szerződés keresztúri- 
telénél felmerültek, végtére szerencsésen legyő- 
zettek.“

„A porosz király és a svájezi köztársa­
ság között kitört cziródás, mir den harczias 
jellemét elvesztette, s hisszük, hogy csakha­
mar szeren és megoldásának örvendhetünk.“ 

„A Görögország há :m védkatalmassága 
között helyreállított egyetértés; ezentúl szük­
ségtelenné teszi az angol és franczia csapatok 
tartózkodását a Pirecensban.“

„Ha sajnálatraméltó egyenetlenkedés tá­
madt a nápolyi ügyeket illetőleg, ez is azon 
óhajtáshoz csatolandó, mely a Viktoria ki-

(A.) Nem mindennapi érdekű összejöve­
tel lesz az, mely holnap délután a városháza 
nagy tanácstermében fog végVemenni, s me 
lyet a debreczeni orvos gyógyszerész egyesü 
let oly czéiból hívott össze, hogy ott és azál- 
tal egy életrevaló szép eszme számára a meg­
testesülés felé vezető utat egyengesse.

Par hónappal ezelőtt városunkban még 
csak egy szakférfiúé volt az a gondolat, hogy 
elérkezett az az időpont, melyben Debreczen 
számos hazai város példáján követve meghív­
hatná ' kebelébe a vándor tudományos honi 
társaságok legtekintélyesebbjét: a magyar or­
vosok ós természetvizsgálók társaságát. Ma 
már nem egy emberé, hanem egy buzgó egye­
sületé ez az eszme s — talán — holnap sok­
kal többen fogják azt magukénak nevezni.

Nein szégyelhetik meg magukat a kik a 
debreczeni orvos gyógyszerész egyesület bátor 
és dicséretre méltó kezdeményezését testtel lé­
lekkel támogatni készek leendenek : mert ezen 
lépés által segíteni fognak Debreczen város 
számára a hazai közvélemény előtt becsülést 
és elösmerést szerezni.

A hazának nem tisztán magyarajku vidé­
kei már teljesítenék több ízben azt az önkény-

rályné kormányát és az enyémet arra lelkesíti,
hogy az emberiség és polgárisoddá javára, min­
denütt hassunk.“

„Jelenleg, midőn a nagyhatalmasságok 
között legjobb egyetértés uralkodik, komolyan 
azon kell dolgoznuuk, hogy bent a nemzet 
erejét és gazdaságai rendezzük és kifej tesz- 
szük; ktizdenünk kell azon bajok ellen, me­
lyektől a társadalom, — mely előre halad — 
nem szabad. A polgárisodás, — ámbár az er­
kölcs javulását és a többségnek anyagi jólétét 
czélozza, oly menetet tesz — be kell vallani, 
— mint egy hadsereg. Győzelmei, nem áldo­
zat, vagy veszteség nélkül fognak kiviritani.“

A gyors utak, melyek a közlekedést meg- 
könnnyebbit'1 és a kereskedésnek újabb uta­
kat és irányokat nyitnak, elterelik az érde­
keket, és visszautasítják azon országokat, me­
lyek azoktól még megfosztvák, — a hasznos 
gépek, melyek az ember tr unkáját megtöbb- 
szörösi :k, £ "pótolják a ,t eleinte, és sok kezet 
hagynak pillanatig fog' .Ikozás nélkül; az ak­
nák, melyek a világban, eddig ismeretlen tö­
meg kész kincset terjesztenek szét, a nyilvános 
vagyon e n skedése, mely a fogyasztást meg- 
tizszeresiti, minden dolog becsének megválto­
zását, és fellebbszökését idézik elő, a gazdag­
ságnak e kifogyhatlan forrása, a hitel csodákat 
teremt, és mégis az üzérkedés tuNágba vitele 
sok egyeseknek romlását okozza.“

Az álmosdi gyilkosság.
Álmosd, decz. 19.

A borzasztó módon meggyilkolt szeren­
csétlen ifjúnak egyik legközelebb álló család­
tagjától vesszük a következő sorokat :

Az országos véderő nevelésére a temér­
dek millió megszavaztatott — jaj — híjába ! 
A katona őrzi a hazát belviszályoktól, ktilmeg- 
támadásoktól, ezek a béke a csend, a rend fen- 
tartói, — és mégis ki gyilkolta le a halápi va­
súti főnököt? egy katona, — ki rabolta ki a 
szegény utasokat ? egy katona, — ki rabolta 
meg Almosdon Miskolczi Imrénél, — Csokalyon 
Kabainét ? egy volt katona : ki gyilkolta le, ki 
rabolta ki, szinte Almosdon az ártatlan, a leg­
szebb reményű s közösen kedvelt ifjú keres­
kedő Ember Istvánt ? két huszár katona. 
— mint a kiket a csaknem mindenétől meg­
fosztott nyomorult és koldus nép — házánál 
tart, táplál, verejtékkel keresett keserves pa­
rányi keresményével eldédelget, — rongyokban 
jár, csakhogy a katonának legyen czifra pom­
pás ruhája. —Kiéhezett gebéi nt közben rogy­
nak össze, nincs hideg, nincs zivatar, fergeteg. 
a katonát vinni keli — mert a családi, az or­
szágos békét az őrizi. — Miért történnek hát 
mindezek ? kikben bizzék a szegény elcsigá-

Innét származik annak szükséges volta, 
hogy a haladás gátoiása nélkül, azoknak se­
gítségére legyünk, kik annak meggyorsult me­
netét nem követhetik. Egyiket sarkantyuzni 
kell, a másikat mérsékelni, és ezen lélektelen 
nyugtalan, követelődző társulat tevékenységét 
táplálni; mely Francziaországban mindent a 
kormánytól vár, és a melynek még is a lebe - 
tőség határ.it és az ész kiszámításait kell el­
lenébe tenni. Felvilágosítani és vezetni; ez a 
mi kötelességünk.

„Az ország gyarapodik, azt meg kell en­
gedni, mert daczára a háborúnak és drága­
ságnak, a hí’adás mozgalma nem lett lassabb. 
A közvetlen adók jövedelme, — mely legbiz­
tosabb jele a nyilvános gazdagságnak, — 1856- 
ban 50 millióval haladta felül az 1855-ben be­
vettet. A császárság helyreállítása óta a jöve­
delmek 210 n "’ióvál szaporodtak, elnézve az 
újabb kivetésektől. EaneK daczára mégis nagy 
szenvedés uralkodott, a nép egyrészénél és ha 
a végzet jó aratást nem hoz részünkre, a ma­
gán jószívűség és a kormány áltál adományo­
zott milliók, csak gyenge enyhítő eszeözök 
fognak lenni; 1 ettőztesstik meg erőlködésün­
ket, hogy az oly baboknak, elejét vegyük, me­
lyek az emberi elől'.tás körén kívül állanak.“

Több megye, ez évben vizáradások os­
tora által volt meglátogatva. Mindent rsmélek, 
hogy a tudománynak sikerülend ; a terme, ze­

hen 
látott.

A kiküldött bírói vizsgáló-bizottság 16-án 
délután megjelent az intézet helyiségeiben és 
az irodákba vezető bejárást lepecsételte. Ezen 
kívül biróilag lepecsételtettek a pénztár és a 
könyvvivőség helyiségei, továbbá az előszói í- 
bóí az irodákba vezető három ajtó. — Ma a- 
vovszky vizsgálóbíró, mint a N. P. J. írja, 
elküldte az irodaszelgát Végh Ignácz igazga­
tóért, a ki azonban nem jelent meg.

E hó 17-én délelőtt Séllyey államügyész, 
Matavovszky törvényszéki biró, Császár jegyző 
és Bíró Írnok ismét elmentek a kisbirtokosok 
földhitelintézetének hivatalos helyiségeibe, ott 
Matavovszky elkérte a pénztári kulcsokat, azon­
nal leltározta a pénztári állományoka,., a me­
lyeket ismét visszaadtak a pénztárnoknak, hogy 
az intézet üzleti menete ne szenvedjen fenn­
akadást, leltározta továbbá az értékpapírokat 
és egyébb értékeket. Azután a főkönyvek, a 
bíróság által kirendelt két szakértőnek — a 
kereskedelmi bank és az első magyar általá­
nos biztositó társulat könyvelőinek — adattak 
át vizsgálat végett, és e czéiból külön szoba 
adatott át nekik. A bíróság esti 16 óráig volt 
a leltározással elfoglalva.

A délelőtt folyamában ismét elküldték 
Végh Ignáczért, aki azonban lakásán nem volt 
található és kinek holléte felől nővére ne.a 
tudott felvilágosítást adni. Az államügyész dél­
után 4 órakor a törvényszéki szolgát fim.iüis 
idézéssel küldte Véghez, a ki ezután ene 6 
órakor eljött az intézet helyiségeibe és meg­
adta a kívánt felvilágosításokat. Tegnap dél­
után folytatták a vizsgálatot.

UiUÜNSÁGOK.
* A helybeli nőegylet f. évi apr. hó 23 án 

kötött szerződés alapján, p.-kovaesi-i birtokost 
Nadányi Imre s neje Nadányi Rozália ő nagy­
ságaiktól, kis mester-utezai 1437 sz. a. házat 
örök áron megvásárolta, azt több rendbeli ja­
vítások, átalakítással árraházul berendezte ; a 
nevezett ház vételére, a szükséges javítások cs 
átalakításokra tett kiadásokról a következő 
részletes kimutatást van szerencsém a tisztelt 
közönség tudomására juttatni, u. m.: Vett ára 
a nevezett háznak 6500 ft. Kincstári dij 2S6 ft 14 
kr, melyből azonban, mivel jótékony ctélra 
lett a ház megvásárolva, a magas kormány­
hoz nyújtott folyamodás folytán fele leengedtet­
vén, lett 143 frt 07 kr, Javítási és átalakítási 
költségek : Nagy János kőmivesnek számla sze­
rint 645 frt 42 kr, Kovács János ácsmesternek 
számla szerint 238 frt, Molnár és Liptav asz­
talosoknak számla szerint 377 frt, Fürt Adolf
tét megzabolázni .... Becsületemet teszem 
reá, hogy Francriaország vizei — mini a for­
radalom, — ágyaikba visszatérnek és bogy 
azokból nem fognak többé kilépni.“

Nem kevésbé komoly okai vannak a ke­
délyek kedvetlenségének. Ha válság áll elő, 
nincs elég hamis bir, hamis tan, melyeket a 
tudatlanság és roszakarat ne terjesztenének. 
Legközelebb még oda jutottak, hogy a nem­
zeti ipar szorgalmát is nyugtalanítsák, mintha 
a kormány mán akarhatna, mint annak kifej­
lődését és jólétét! De kötelessége a jó pol­
gároknak, a népgazdászati okos tanokat min­
denütt hirdetni és főleg azon ingó sziveket 
megszilárdítani, melyek az első lehelteméi, — 
nem akarom mondani szerencsétlenségből — 
hanem már a jólét legkisebb akadályára is, 
lehan iltságot terjesztenek és a bajt, képzelt 
aggodalmaik által növesztik.“

„Tekintetbe véve a helyzet különbféle 
követelményeit, elhatároztam, hogy a kiadá­
sok kevesebbittessenek a nélkül, hogy a nagy 
munkák félbeszakittassanak ; a nélkül, hogy a 
nyert létet, (existentia) veszélyeztessék és hogy 
bizonyos fizetési meghagyások kisebbittessenek 
a nélkül, hogy az állam ügyei kárt szenved­
jenek.“

(Folyt, köv.)
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festőnek számla szerint 105 frt, Juhász József 
lakatosnak számla szerint 60 frt, Lám József 
üregesnek számla szerint 27 frt, Tóth Mihály 
lakatosnak számla szerint 25 frt. 50 kr, Sesz- 
tina Lajos rasárusnak számla szerint 61 frt 72 
krt Debreczeni Gábor bádogosnak számla sze­
rint 35 frt 40 kr, Különböző czélokra számla 
szerint 58 frt 08 kr. összesen 8275 frt 19kr. 
Megemlitendőnek vélem, hogy a megvett ház­
nak miután annak 12 hóid ondód! földje van, 
szabott ára 7000 forint lett volna, de az igen 
tisztelt háztnlajdonosok a nőegylet iránti tisz­
teletből 500 forintot önként engedtek ; ezt a 
választmány köszönettel révén, elismerés fejé­
ben ő nagyságaikat tiszteletbeli alapitó tagokká 
választotta, és e napokban egy diszes okmányt 
aranyos keretbe fog részökre kiküldeni. — 
Mintán az egylet a fentebb nevezett ház vá­
sárlása, a szükséges j'avitások és átalakítások 
költségei áltat, ezideig gyűjtögetett pénzbeli 
vagyonát, a fennebbi öszszeg erejéig megliijá- 
nvositotta: azon kérelemmel fordul a tisztelt 
közönséghez, hogy a nevezett házban az egy­
let gondozása alatt elhelyezett 15 árvákat lá­
togatni, s azoknak fentartásukkoz segély ado­
mányaikkal járulni szíveskedjenek. Heglevén 
győződve, hogy a tisztelt látogatók a jelenlegi 
berendezéssel, az árvák gondozásával és ellá­
tásával meglehetnek elégedve. — Debreczen, 
1879. deczember 20. A nőegylet nevében Már­
ton László pénztárnok.

* Fényes esküvő. Ma délután 4 orakor
vezeti oltárhoz a debreczeni kir. törvényszék 
egyik derék ifjú jegyzője Bay Gábor a szép 
éa müveit Fischer Mari kisasszonyt, 11- 
scher Nándor a helybeli osztr, nemzeti bank 
fiók-üzlet igazgatójának szeretetreméltó leá­
nyát. Egyik násznagy, mint értesülünk, Balogh 
Imre törvényszéki bíró, s a nyoszolyó leány a 
vőlegény nővére Bay Amália kisasszony leend. 
Esküvő után a Frohner vendéglőben zártkörű 
lakoma leend. Boldogságot, szerencsét kívánunk 
az ifjú pár életutjához !

* A debreczeni szinügy-egylet holnap dél­
előtt 10 órakor a városháza nagy tanácstermé­
ben tartandó közgyűlésére ismételve felhívjuk 
az egylet tagjainak figyelmét.

jogászbál. A városunkban január hó 
9-én tartandó jogászbálra a meghívók már a 
báli bizottság részéről szétküldettek, kérjük 
azokat, kik meghívót tévedésből netalán nem 
kaptak volna, s reá igényt tartanának, szíves­
kedjenek ez iránt a bál bizottsági irodában 
(nagy csapó-utcza 361.) a hivatalos órában na­
ponként 2—3-ig a bizottsági jegyzőt megke­
resni. Jármv Andor bizottsági jegyző.

* Az álmosdi rablógyilkosságról, az ottan 
lakó orvostól, még a következő részletek felől 
értesültünk. Ember István fiatal kereskedő, 
meggyilkoltatásának napján Nagy András 
huszárral, az ott állomásozó 16-ik huszár ezred- 
beli egyik tisztnek szolgájával lenyiratta ba­

ját; ennek teljesítése után a kereskedő kihúzta 
fiókját s abból egy szivart vön ki, melylyel 
megkínálta Nagy András közhuszárt, a ki »zon- 
bau e közben megpiVantotta a fiókban levő 
csórni bankjegyet. Nagy Andris hazamenvén, 
összebeszélt Baranyi Gyula szintén közhuszár 
ctimb órájával az iránt, hogy a kereskedőt éj­
jel m -gyilkolják. Hogy lerröket kivihessék, 
megvárták, inig az iileiő atyjától hol va­
csorán volt — ha?a jön. Az ifjú 10 óra fele 
csakugyan hazaérkezett, magára zarta az aj- 
tót és épen le akart feküdni, — midőn az 
ajtón gyufát kért valalaki; — a kiszemelt 
áldozat meggondolatlanul kinyitotta az ajtót, e 
pillanatban azonban Nagy András a gazdájá­
tól elhozott pisztolylyal reá lőtt, ezután a szoba 
közepére bevonszolván, ott a holttestet ron­
gyokkal és papírokkal betakarta. Ekkor be­
hívta a kint vigyázó czimboráját Baranyi Gyu­
lát s azzal együtt feltörték asztalfióíját s on­
nan 450 forint készpénzt, egy arany órát s 
két tallért raboltak el; ezután eltávoztak. — 
Másuap reggel a kisbiró — ki reggelit vitt a 
kereskedőnek — vette észre a gyilkosságot. 
— Rendkívül izgatottságot keltett az eset 
Álmosdon, — a járásbeli szolgabirónak be­
jelentetvén a gyilkosság, ennek megvizsgá­
lására csakhamar hivatalos közegek jelen­
tek meg. — Beszélni kezdették, — hogy 
a gyilkosságot a „zsidók“ követték el, talán 
azért, mivel Ember István kereskedése sokkal 
keresettebb volt az álmosdi zsidók kereske­
désénél ; a szóbeszéd csakhamar elterjedt 
az álmosdi bölcs elöljáróság elegendő 
indoknak tartotta az „azt mondják“-ot, hogy 
ártatlan és semmi gyanús körülmény ívital kü­
lönben nem terhelt négy izraelita egyént elfo­
gatni engedjen, s egy ötödiket Vámospérc^en 
is elfogattasson. Azonban, mint mondani szo­
kás, a bűn, bármennyire elrejtve legyen is az 
előbb utóbb kiderül, igy történt itt is ; a két 
közhuizárnak szúrta a sok pénz az oldalát, mi 
nélfogva elmentek a korcsmába mulatni ; csak 
úgy szórták az öt forintosokat, mintha a kis 
lutriban nyerték volna. A csaplárosnénak ez 
felkölté figyelmét s bejelenté a csendbiztosnak, 

l mire a két huszárt befogták. A rablógyilko­
sok, minden faggatás nélkül azonnal bevallot­
tak mindent, s nálok 25 frt híján meg is találták 
a rablott pénzt s értéktárgyakat. Mondanunk sem 
kell, hogy a három napig lezárva volt izraeli­
tákat azonnal szabadon bocsátották; azonban 
semmi sem jellemzi jobban igazságszolgáltatá­
sunk hiányosságát, mint épen ezen eset. Minden 
gyanús körülmény fenforgása nélkül szabad­
jon bármely hivatalos közegnek békességben 
élt családokat elfogatni, lezáratni — egyálta­
lában nem felel meg az egyéni szabadság jog­
fogalmának. Hát hol keressen s hol találjon 
erkölcsi elégtételt az illető — legyen az zsidó 
vagy keresztyén — becsületének kompvomiita- 
lásáért, szabadságának megtámadtatásáért. —

Jó lenne megfontolni az illetőknek, hogy a 
törvény, mely hatalommal felruház, nem K°°' 
doskodik egyszersmind az elégtétel megadásá­
ról. Ily eseteknél tehát óvatosnak kellene lenni. 
Ennyit szükségesnek tartottunk elmondani az 
igazság érdekében. r

* A debreczeni iparos ifjúság ónképző 
és betegsegélyző egylete helyiségében holnap 
délután 5 órakor tartja D r. Se hw arca er 
Viktor gazd. int. tanár ur második előadás t 
a „tütelő anyagokéról, összekötve természet- 
tani kísérletekkel. Felhívjuk úgy az egylet 
tagjainak, mint általában a t. közönségnek 
figvelmét ez érdekes előadásra.

* Halálozás. Fröhlich Gyula helybeli ke­
reskedőnek kedves neje folyó hó 18-án élte 
19-ik évében, hosszas betegeskedés után jobb­
létre szenderült. A megboldogultnak temetése 
tegnap délután közrészvét melett ment végbe. 
Nyugodjanak kiszenvedett porai békében !

* Városunk hatóságánál egy 10 és 11 
éves fiúgyermek tartalik, felhívjuk miadazon 
iparosokat, kik talán tanonczul ezeket felfo­
gadni óhajtanák, hogy ez iránt a Komáromi 
ház mezőrendőri osztályánál jelentkezzenek.

* Eljegyzés. Katz Lajos helybeli fiatal 
borkereskedő a napokban jegyezte el Bécsben 
G-rtinvald József kedves s szeretetreméltó leá­
nyát J o a e p b i n kisasszonyt. Kísérje boldog­
ság frigyüket.

* Köszönetnyilvánítás. A helybeli orvos­
növendékek, az általuk rendezett majálisnak 
tiszta jövedelmét 20 frt 70 krt és egy m. k. 
aranyat szívesek voltak a nőegylet javára ado­
mányozni: mely kegyes adományért az egylet 
választmánya f. é. november 12-én tartott gyű­
léséből, az illetőknek elismerést és köszönetét 
szavazott. Debreczen, 1869. nor. 20. Márton 
László nőegyleti pénztárnok.

* Színházi hírek. „Vihar Bandi* a r_ a b 1 o- 
gyilkos, czimmel, mint értesültünk, uj 
eredeti népitinmü fog színpadunkon közelebb 
előadatui. — A műsor j»rő hétre következő­
leg lett megállapítva: 21-kén „Tamás bátya 
kunyhója“, 22 kén „Ágnes asszony“, 23-dikán 
„R'teenkrariz és Güldenstem“, 24-kén szünet, 
25-én „Niniss“, 26-kán „Nagyralátd.“ — Tol- 
vajláS a páholyokban ritkán történik, a napok­
ban mégis előfordult az az eset, hogy két rose 
személy fellopódzott egy elsőemeleti páholyba 
s onnan egy nagy téli kendőt elloptak. A tet­
teseket már elfogták.

* A debreczeni korcsolya egylet kedvező 
idő esetén holnap délután zene mellett korcso­
lyázás! próba versenyt tart. A jégsport ked- 
vellók bizonyára teljes számmal jelen lesznek.

*A korcsolya-egylet tekintettel a je­
lenlegi kedvezőtlen anyagi viszonyokra, az idén 
nem fog bált rendezni, hanem csak tombola- 
jáiékot. Az eszme igen jó és sem az egylet­
nek, sem a tombolán megjelenő közönségnek 
költséges kiadásába nem fog kerülni. A czél

mindazáltal el lesz érve, mivel a tombola után

^Tiszafa örököseinek könyvnyomdája, 
(főpiacz, Vecsey-ház), készít mindenféle név 
jegyeket, újévi üdvözleteket, bal. 
L e gyb i v ó k a t stba legjutányosabb arakon, 
gyorsan, s Ízléses kiállítással.
7 * Obernyik szépirodaim, összes munka.,

Lauffer Vilmos kiadásában megjelentek s be­
küldettek szerkesztőségünkhöz. ‘

* Vincié kávehaiaban if|- Boka bamu ze
netársulata fog ma este működni thea-esté-
lyen, vasárnap délután pedig kávénál.

- Budapest, decz. 19. Az -P^zlet e
heti mozgalmai nem nyújtanak kiválóbb fe.je 
gyezni valót. - italában ugyanaz a pangás, 
melyet — sajnos - már hosszú idő óta hét- 
ről-hétre jeleztünk, - némely iparágakban, 
melyek a téli évad s a beállott ünnepek 
szükségleteit hivatvák fedezni, van valami 
élénkség, mely azonban nem emelkedik a nor­
mális magasságig. Ha rósz a dolga a kisipa­
rosoknak, még roszszabb a gyárt munkások 
nagy részének, kik száz számra vannak munka 
nélkül. Jellemző ez a gyár ipar üzletmenetére 
is. Tény azonban hogy telenként rendesen ki­
sebbre szorul a gyárak üzlete, s a kisebb 
munkaerő alkalmazásának oka nem egyedül 
az ínséges viszonyokban fekszik.

Vidék.

mór már is oly mértékben mutatkozik ország, 
szerte, hogy valódi kétségbeeséssel lehet a ta. 
vaszra gondolni. Nógrádmegyánek a napokban 
tartott közgyűlésén, az alispán bejelenté, hogy 
a megyében 26,000 lélek van, a ki rögtöni se­
gélyezésre szorul; több mint 6000 család mio- 
len megélhetési mód nélkül megy a tél elé. 
A megye elhatározta, hogy saját 30,000 frt" 
készpénzét, mely a feloszlott megyei magtár­
alapból van meg, a szükölködők segélyezésére 
fordítja, azonkívül a kormánytól 260,000 frtot 
kér, Í0—10 frtot számitott minden Ínségesre.

(A farkasok) M.-Szigeten már a vá- 
rosban is tesznek látogatást éjjel Nem rég egy 
ezigány-utezai polgár udvarát tisztelték meg, a 
múlt héten pedig az Alsó- és Felső-Apsa kö­
zötti országúton egy embert szaggattak szét és 
annyira felemésztették, hogy csak a feje volt 
másnap található.

(A javas-asszony.) Polgárdiban él 
egy javasasszony, Sebőkné, kinek mestersége 
évenkint szép jövedelmet hoz be. Ráolvasás­
sal foglalkozik, ezzel gyógyít embert, bar 
mot. Nemrég egy egész falka disznót gyó­
gyított meg ily módon, s kapott darabjáért 
tizkrajezárt; máskor hat krajczárral is beéri. 
30—30 éve űzi e mesterséget s néhány száz 
forintot összeszed évenként. Alighanem a szol- 
gabiró protekciója alatt áll, máskép azóta már 
ránezba szedette volna e boszorkánt.

(Kiss Miklós) kecskeméti főispán te­
metése tegnap ment végbe oly impozáns rész­
vét és külső fény mellett, — minőt még nem 
látott Kecskemét. — Bár a szertartás

(Az ínség) ijesztő jelenségéről tett je­
lentést legközelebb a sz.-váraljai kerület szol- 
gabirája, a szatmári hatóságnál, jelentésében 
előadván, hogy ezen kerület hegyvidékein az 
Ínség annyira kiütött, hogy intézkedni kel.et, 
miszerint az Ínségesek, a további felsőbb ren­
deletig is, a községi pénztárból élelmeztesse- 
nek. __ Az Ínség ily rohamos előállásának fő­
indokául azon körülményt említi fel, hogy ott 
három adóvégrehajtó exequálja a szegény nép­
osztály élelmiszereit s adja el az azokat követő 
izraeli'ákuak.

(G yilkosság boszuból.) Két hely­
ről is veszünk gyilkosságról tudósítást. Az 
egyik Tisza-üjlakról szól, hol Fesztinger Nach- 
mau uzsoráskodással foglalkozó egyént kis gyer­
mekével együtt megölték e hó 15-re virradó­
ra. Felesége Munkácson volt ez időben, isme­
retlen tettesek házába törtek s őt és kis gyer­
mekét meggyilkolták, és kötvényeit elégették. 
Ez utóbbi körülmény és hogy rablásnah sem­
mi nyoma, valószínűvé teszik, hogy a gyilkos­
ság boszuból követeit el. A másik eset Kis- 
Gérczén Ugocsamegyében történt, bolNikorics 
Tamást, az aranvparasztot ütötték agyon.

(Az Ínség Nógrádmegyében.) 
Még csak ezután lesz a tél kezdete, s a nyo-

---------------- ----- - ------------  egy
órára volt kitűzve, mégis már 8 órakor özön­
lött a nép a halottas házhoz. A küldöttségek 
egymást értek. Jász-Kun-Szolnokmegyét 120 
tagból álló küldöttség képviselte, élén Sípos 
Orbán alispánnal.

Ideigl. felelős szerkesztő : Gfünvaid József.

Nyílt-tér.*)
Hála-nsrilatlzozat.

A „Tisza“ biztositó társaság­
nak a folyó évi november hó 26. napján tűz­
eset által ért szerencsétlenségem alkalmából ta­
núsított gyors, méltányos és előzékeny eljárá­
sáért valamint a haladéknélküli fizetés teljesíté­
séért őszinte hálámat kifejezni, ezen eljárást 
nyilvánosságra hozni és ezen hazai társaságot 
birtokos társaimnak legmelegebben ajánlani, 
kötelességemnek tartom.

Kelt Nagy-Ar, 1879. deczember 2.
Kende Elemér,

(398.) földbirtokos.

*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelős.

—m 
s. FFIGYELMEZTETES.

Az utóbbi időkben szakayatlan egyének nem átallották az általam tete­
mesen javított s

szabadalmazott irás-sokssorositó késsülekeiasí,
úgyszintén anyagot hamisítani a különféle elnevezés alatt u. m. cfutograf, poly- 
graf, preategraf, gyorsíró-készülék stb. forgalomba hozni.

A szabadalom törvénye által biztosított jogomnál fogva e hamisítványok 
terjesztői ellen a szükséges törvényes lépéseket megtettem s már nagyobb 
számú utánzók készítményeik végett megbüntetve s készletük elkobozva lett, 
miután a szakértői vizsgálat bebizonyította, hogy készítményeik a czélnak meg 
nem felelő értéknélküli hamisitványok, s mint ilyenek a közönség félrevezeté­
sére szolgálnak. e

E végből szükségesnek láttam a n. é. közönség érdekei megóvása tekin­
tetéből a debreczeni piacton szabadalmazott gyártmányaimra egy fiók raktárt 
felállítani a annak kezelésével: Schvarcz Máté pnpirkereskedő urat meg­
bízni, hol is szabadalmazott készülékeim, melyekről az eredeti Írás egyszeri 
feltevése által 60, 80 színes és 30 fekete levonatot lehet sokszorosítani, minden 
nagyságban eredeti gyári áron kaphatók, vagy kívánatra bármily nagyságban 
megrendelhetők s egyszersmind használatlanná vált készülékek szabadalmazott 
anyagommali újra öntése is eszközölhető.

E nagy fontosságú találmányom használatát a n. é. közönség figyelmébe 
ajánlva maradok

Bécs, 1879. deczember hó
tisztelettel

„Chemisch technisches Laboratorium.*
F. Tintner, Patentinhaber.

A fentebbi körlevéllel kapcsolatban, az abban említett szabadalmazott 
irás-sokszorositó-készülék fiókraktárának átvételét elismervén, szolgálatomat t. 
Ösraerőseimnek s általában ezen készüléket igénybe vevőknek felajánlva s be­
cses megrendeléseiket a legpontosabban teljesíteni Ígérve, vagyok

teljes tisztelettel
(383.) Schvarcz ZMTaté,

papír-raktára főpiacz C s a n a k-háe.

Kitűnő minőségű nagy-bányai

aszalt szilva és lekvár,
s z a 1333. á. r i dió,

szélességi, sárossi lencse és hámozott Borsó,
valamint mindennemű

fűszeráruk,
j igen JUTÁNYOS ÁRBAN kaphatók :

(fcaofesky Lajos
ftiszerkereskedésében, Debreczen,

czegléd-ntcza,
A „KÉK MACSKÁHOZ.“

=1

Hallják, lássák és csudálkozzanak!
Egy nem re£ eaou w*»* miww —— ------- 0.

»valódi brittaoia* gyári ezéggel Tannak ellátva, minden áron, vagy jobban mondva

§mr 1 \ <■ v E \
adatnak. Az öaaeeg előleges beküldése mellett, vagy pedig 6 frt 60 kr. utánvétellel kaphatja minden embor a 
következő tárgyakat a negyed részért a valódi értékének, és pedig:

6 drb. kitűnő jó kés brittannia-eziist fogóval, valódi angol nyéllel. 1 2 "-5
6 s legfinomabb villa, brittania-eaüst egy darabból,
6 „ , brittania-esüst evőkanál, massiv,
6 „ , brittania-ezüst kávéskanál, legjobb faj,
6 e s arittania-ezüst kés-tartó, legjobb faj,
1 „ legfinomabb, erős brittania-ezüst levesmerő
1 „ » ti ,, tejmerő
6 „ angol Viktória-táleza,
2 „ pompás salon-gyertyatartó.

A 40 darabból álló tárgyak a legfinomabb brittania-ezüstből készültek, és ez az egyedüli érez, a mely 
örökösen fehér marad, óe a valódi eaüsttől még 25 évi használat után sem külömbözik, melyekért jótállást Val­
iéinak. —

Hogy meggyőzzem mindenkit, miszerint hirdetésem

NEM SZÉDELGÉS ALAPJÁRA
van fektetve, kötelezem magam, itt, nyilvánosság utján, ha a ozikkek nem tetszenek, minden kifogás nélktl 
•visszavenni.

A ki tehát jó, és szolid erikket kivin pénzéért, az iorduljon a következő eeéghez :

L. NELKEN,
Brittaniasilber-Age»tur, Wien, VI. Mariahilferstrasee No. 4B.

Próba-evfitzerek, melyek villa, kés, kanál, és kávéskanálból áll, csak 1 írtért 
»die miatt, kéretik mindenki minél elóbb rendelését megtenni

ANANÁSZ, JAMAICAI és GUBA

RUMOT,
orosz, angol és chinai theákat, 

franczia, angol THEA-KENYERET, 
bel- és külföldi

BOROKAT,

természetes, szántott és ezukorbamártott
GYÜMÖLCSÖKET

jó minőségben és jutányos árban ajánl
(357.) CreréTs^ FttlSp.

-yg~ arácsonyi és XTjevi aj ándékul
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Van szerencsém a n. e. közönségnek a közeledő

KARÁCSONI ÜNNEPEK
ES

Bronz, ehina-ezüst, porczellán-, fa-, bőr-, tajtékáruk 
és gyermek-játékokban

lm@®m feleleteit tsMItemet
becses figyelmébe ajánlani.

Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyődése 
után, — tömeges látogatásért esedez

tisztelettel

Kraicz Gyula.
Vidéki megrendelések legnagyobb pontossággal eszkö- f 

zöltetnek. (5z9.)
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Kraicz Gyula norinbergi és diszáruk üzletében.
Főpiacz a „BIKA“ szállodával szemben.
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I ff-* E
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küldetik. Jut ériési el- 
(3*1.)

MIHDENSEMU

titkos betegségek
ó«

Toórbajols
gyógyittatn&k RICORD párisi egyetemi ta­
nás egyedüli biztos gyógymódja szerint.

-F0SÄK-
és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

I a budapesti császári és királyi katonai főkór- 
! ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
j úti és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-utcza, gróf Dégen- i 
I féld házában. — Bejárat a kis kapun, j

"I

Legalkalmasabb
karácsonyi és újévi ajándékok. 

BÉCSI „MSBCÜR“-féle IGBBVÉHYE2
az 1880-ik évi január hó 2-án tartandó húzásra. Hitel-sorsjegyeknek da­

rabja 4 frt és bélyeg.
Főnyeremény 200,000 forint.

Bécs városi sorsjegyeknek, darabja 2 forint és bélyeg.
Főnyeremény 200,000 forint.

Jótékonyczélu „Bécs városi“ sorsjegyek az 1880-ik évi február hó 10-iki
húzásra.

Főnyeremény 1000 darab arany.
Egy darab sorsjey ára 50 kr. 10 darabra egy sorjegy ingyen.

Az 1880-ik évi februárhó 12-iki húzásra. Jótékonyczélu államsorsjegyek.

Főnyeremény 70,000 forint.
Egy darab ára 2 forint, 5 darab ára 9 forint, 10 darabra, 18 forint ér­

tékű, egy bées városi sorsjegy, melynek főnyereménye
ÍOOO arany — ingyen.

Ugyszinte név- $ üdvözlő jegyek, alkalmi levélpapír és színes borítékok
kaphatók ;

Mendelovits Lajos
dohánytőzsdés 6a m. kir. lottógyüjtddéjében, kisnj-utcza szegletén, — a várohíza

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 18 <9. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Nincs 
.tartomány, 
get, melyr 
nek nemze 
4 kis kert 
nak nevez: 
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A jele 
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A jelsí 
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